
ALS JE BURGERS HELPT MET HET DOEN  

VAN AANGIFTE INKOMSTENBELASTING  

OF AANVRAAG TOESLAGEN. 

Tips en trucs en de belangrijkste 

veranderingen in 2018  



 
Het Kennisnetwerk kan je daarbij ondersteunen  

https://www.belastingdienst.nl/kennisnetwerk  



VERGROOT JE KENNISéé  

VOLG EEN CURSUS OP HET KENNISNETWERK 



NIEUW OP HET KENNISNETWERK  

 
ER ZIJN ACHT ONDERWERP-SPECIFIEKE OEFENTOETSEN  

BESCHIKBAAR VOOR DE AANGIFTE 2018. 

 

https://www.belastingdienst.nl/kennisnetwerk  

Å ouderen  

Å specifieke zorgkosten, vervoerskosten  

Å opname verzorgingshuis  

Å overleden partner  

Å lijfrente  

Å ziektekosten  

Å fiscaal partner  
 



 
HEB JE EEN EINDCASUS GEMAAKT? 

 

PRINT DAN HET CERTIFICAAT  

https://www.belastingdienst.nl/kennisnetwerk  



KIJK EENS IN DE BIBLIOTHEEK, HIER VIND JE OOK VEEL INFORMATIE 

ZOALS DE CHECKLIST, MAAR OOK  VERDIEPINGSMODULESéé 

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/kennisnetwerk/  



F BILJET INVULLEN EN REKEN JE ALLES ZELF UIT? 

 

GEBRUIK HIERVOOR DE SIMULATIE AANGIFTE VOOR DE BEREKENING. 

https://www.belastingdienst.nl/kennisnetwerk  

Zodra de simulatie voor 2018 beschikbaar is vindt u deze hier  

https://opleiding-ola.belastingdienst.nl/ola-simulatie/?0


MAAK GEBRUIK VAN HET VRAAGTEKEN, HIER STAAT VEEL 

INFORMATIE OVER HET BETREFFENDE ONDERWERP 

https://www.belastingdienst.nl/kennisnetwerk  



VERANDERINGEN IN 2018 

ÅHeffingskortingen  

ÅBelastingtarieven  

ÅBox 3 

ÅEigen woning  

ÅSpecifieke zorgkosten  

 

 

https://www.belastingdienst.nl/kennisnetwerk  



HEFFINGSKORTINGEN 2018 
 
 
- ALGEMENE HEFFINGSKORTING 

 
- ARBEIDSKORTING 

 
- INKOMENSAFHANKELIJKE COMBINATIEKORTING 

 
- HEFFINGSKORTINGEN EN DE AOW GERECHTIGDE LEEFTIJD 

 
- OUDERENKORTING 

 
- ALLEENSTAANDE OUDERENKORTING 

 
- DE WERKBONUS 

 
- STOPZETTEN HEFFINGSKORTINGEN  

 

 

https://www.belastingdienst.nl/kennisnetwerk  



 
 

LET OP! 

 

https://www.belastingdienst.nl/kennisnetwerk  

 

Als u de AOW -leeftijd bereikt, heeft dit de volgende gevolgen voor uw heffingskortingen : 

 

Å De algemene heffingskorting wordt lager . 

 

Å U hebt geen recht meer op de jonggehandicaptenkorting  

 

Å U hebt recht op de ouderenkorting en misschien op de alleenstaandeouderenkorting . 

 

In het jaar dat u geen arbeidsinkomen hebt, krijgt u de volgende heffingskortingen niet meer : 

 

Å  de arbeidskorting  

 

Å  de inkomensafhankelijke combinatiekorting  

 

 

Blijft u doorwerken na het bereiken van de AOW -leeftijd?  

Dan houdt u recht op de arbeidskorting en de inkomensafhankelijke combinatiekorting.  

 



OUDERENKORTING 2018 

 

Å Wie in 2018 de AOW -leeftijd bereikt, heeft recht op de ouderenkorting.  

 

Å Is je verzamelinkomen niet meer dan û36.346, dan is de korting û1.418. 

 

Å Voor ouderen met een hoger inkomen bedraagt de ouderenkorting û72. 

 

 

https://www.belastingdienst.nl/kennisnetwerk  



ALLEENSTAANDE OUDERENKORTING 2018 

Å Krijg je in het jaar van aangifte een AOW -uitkering voor een alleenstaande 

of heb je daar recht op dan bedraagt deze korting û423. 

 

Å Let op :  

Het is niet bij iedereen bekend dat je niet altijd alleenstaand hoeft te zijn om 

voor deze korting in aanmerking te komen . Als beiden een AOW -pensioen 

ontvangen, maar een van beiden is om medische redenen opgenomen in 

een verpleeghuis, kunt je toch voor de alleenstaande ouderenkorting in 

aanmerking komen . Voor de voorwaarden kijkt u op het Kennisnetwerk.  

 

https://www.belastingdienst.nl/kennisnetwerk  



TARIEVEN BOX1                2018 

https://www.belastingdienst.nl/kennisnetwerk  

Schijf Loon op jaarbasis  

Loonbelasting/premie volksverzekeringen  

Jonger dan 

AOW-

leeftijd  

AOW-leeftijd en ouder, geboren in 

1946 of later  

1 û 0 t/m û 20.142  36,55% 18,65% 

2 û 20.143 t/m û 33.994  40,85% 22,95% 

3 û 33.995 t/m û 68.507 40,85% 40,85% 

4 û 68.508 of meer  51,95% 51,95% 

AOW-leeftijd en geboren voor 1946  
Schijf 2 eindigt dan  op  û 34.404 en 

schijf 3 begint met û 34.405      



BOX-3 
 

Het fictief rendement op box -3-vermogen wordt in 

2018 berekend de volgende percentages : 

 

 

https://www.belastingdienst.nl/kennisnetwerk  

Schijf 

Uw (deel van de) 

grondslag  

sparen en beleggen  

Percentage  

0,36%  

Percentage  

5,38%  

Percentage  

gemiddeld  

rendement  

1 Tot en met û 70.800 67% 33% 2,017% 

2 
Vanaf û 70.801 tot en 

met û 978.000 
21% 79% 4,326% 

3 Vanaf û 978.001 0% 100% 5,38% 



BOX-3 
 

 

Å Het heffingsvrij vermogen in box 3 voor 2018 is û30.000 dit was in 2017 

û25.000. 

Å Dit kan tot gevolg hebben dat burgers die in 2017 geen recht hadden op 

bijvoorbeeld huurtoeslag dit in 2018 wel kunnen hebben. Maak hiervoor 

een proefberekening voor de toeslagen of raadpleeg de Toeslagenkaart.  

Å De link is te vinden op het Kennisnetwerk.  

 

Å Aanvragen kan nog tot 1 september 2019é.. 

 

 

https://www.belastingdienst.nl/kennisnetwerk  



https://www.belastingdienst.nl/kennisnetwerk  



EIGEN WONING 2018 

https://www.belastingdienst.nl/kennisnetwerk  

Hebt u een eigen woning? Dan moet u een bedrag bij uw inkomen optellen: het eigenwoningforfait.    

Het eigenwoningforfait is een percentage van de  WOZ-waarde  van de eigen woning die uw hoofdverblijf is  

Woningwaarde  
Woningforfait  

meer dan  niet meer dan  

- û 12.500 0% 

û 12.500 û 25.000 0,25% 

û 25.000 û 50.000 0,40% 

û 50.000 û 75.000 0,55% 

û 75.000 û 1.060.000 0,70% 

û 1.060.000 - 

û 7.420 + 2,35% van de 

waarde van de woning 

boven û 1.060.000 



 ZORGKOSTEN, WELKE ZIJN AFTREKBAAR IN 2018 

 

 

https://www.belastingdienst.nl/kennisnetwerk  

HET KENNISNETWERK HELPT U VERDER! 


